
 
 

Протокол № 15 

от онлайн заседание на Управителния съвет на Студентския съвет 

при Софийския университет „Св. Климент Охридски“ 

от 12.01.2025 г. 

Присъстващи: Михаела Косева, Калина Шолева, Александър Савов, Виолета Пейчева, 

Кристиян Иванов, Христо Йоцов, Мирослава Васева, Виктор Бързаков, Илиан Димитров, 

Георги Стоев, Златина Желева, Петър Желев, Ивелина Георгиева, Микаела Станчева, Патрик 

Михайлов, Татяна Матева 

Отсъстващи: Радослав Йончев 

Гости: Северина Нейчева, Елица Живкова, Виктория Льондова, Даяна Гоцова, Кристина 

Горчева, Мартин Димитров, Радостина Ангелова, Веселина Маноилова, Васил Цанков, 

Виктория Даскалова 

Председател на заседанието: Михаела Косева – Председател на Студентския съвет 

Секретар на заседанието: Калина Шолева - Главен секретар на Студентския съвет 

Обявен начален час: 10:00 часа 

Начало: 10:05 часа 

Край: 12:17 часа 

Присъствали: 16 

Редуцирани: 2 

 

Има нужен кворум за начало на събранието. (10 гласа нужни за вземане на решение) 
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Михаела Косева: Открива заседанието и предлага следния дневен ред за гласуване. 

1.​ International Commercial Mediation Competition - ICC Paris 2025 

2.​ Студентски философски семинар „Разсадника“ - 2024-2025 г. 

3.​ Осигуряване на принтери за свободно ползване в общежитията на СУ 

4.​ Кариерен форум 2025 

5.​ Десети конкурс по украински правопис 

6.​ Рекламни и канцеларски материали за Студентския съвет при СУ 

7.​ Печат на Факултетния студентски съвет към Факултета по класически и нови 

филологии 

8.​ Разни 

 

Гласуване за приемане на дневния ред:  

За: 15 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

 

Михаела Косева: Обяснява как протича процедурата по презентиране и гласуване на проекти 

на присъстващите гости.  

 

1.​ International Commercial Mediation Competition - ICC Paris 2025 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представят. 

Кристина Горчева: През академичната 2024/2025 г. отборът на Софийския университет ,,Св. 

Климент Охридски” в съревнование със стотици кандидати от цял свят за поредна година бе 

одобрен и класиран за присъствено участие в най-престижното състезание по международна 

търговска медиация на Международната търговска камара в Париж, Франция. През 2021 г. 

отборът на СУ постигна безпрецедентен успех, като стигна до самия финал на състезанието, 
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класирайки се на престижното второ място в света - рекорд за студенти, чиито роден език е 

различен от английския. По-рано, през 2019 г., отново отбор на СУ достигна до четвъртфинал, 

достигайки до пето място в крайното класиране. 

Според всички замесени професионалисти в международното извънсъдебно решаване 

на спорове тези успехи не само отразяват академичните ангажираност и достижения на 

българските студенти в практическите срещи и надпрева с най-престижните университети по 

право от всички континенти на света, но допринасят и за признаването на Софийския 

университет като водеща институция със завидни резултати на глобалната сцена. Така именно 

благодарение на усилията на нашите студенти и треньори през 2022 г. ЮФ на СУ бе 

позициониран на второ място в световната класация на ,,Ника” за най-добър юридически 

факултет. 

С желание и мотивация да продължаваме да сме активни и да подобряваме уменията на 

своите колеги и студенти, тази година нов екип от бивши състезатели и треньори, ангажирани 

с темата на извънсъдебното решаване на търговски спорове, организира подбора и 

подготовката на трима студенти, които да представят Университета, а също за дванадесети път 

и страната ни на едно от най-важните образователни събития в сферата на международните 

преговори и търговската медиация. 

За новото издание на формата след проведена вътрешна селекция на няколко етапа, вече 

в продължение на няколко седмици за участие се готвят трима силно мотивирани студенти от 

първи, втори и четвърти курс на специалност ,,Право'' в ЮФ на СУ: Виктория Веселинова 

Даскалова с факултетен номер 0JF2001389, Васил Василев Цанков с факултетен номер 

1JF2000832 и Елица Живкова Живкова с факултетен номер 9JF2000232. Техни треньори, 

участвали в редица международни формати и донесли няколко международни отличия по 

международно право и международна търговска медиация на поверения Ви Факултет, са също 

негови възпитаници Кристина Горчева и Мартин Димитров. 

Искано финансиране:  

​ Дневни пари: 3 студенти х 56 евро (таван) х 8 дни = 1344 евро 

Михаела Косева: Благодари за обстойното представяне на проекта и дава думата на членовете 

на УС за въпроси. 

3 



Александър Савов: Пита каква е добавената стойност на проекта. 

Кристина Горчева: Отбелязва, че тя и други треньори са част от кръжока по медиация и 

преговори, където организират различни срещи. Споменава, че имат съвместни проекти с 

други студентски клубове на Софийския университет.  

Христо Йоцов: Пита дали кръжокът през тази година е получавал допълнителни средства от 

Студентския съвет. 

Кристина Горчева: Отговаря, че преди са получавали, но за тази академична година това е 

първият път, в който кандидатстват. Допълва, че винаги са отбелязвали подкрепата от 

Студентския съвет и имат сериозен медиен отзвук за състезанията, в които участват.  

Михаела Косева: Пита дали студентите, които кандидатстват за проекта, имат действащи 

студентски права. 

Кристина Горчева: Отговаря, че и тримата участници са редовни студенти. 

Михаела Косева: Допълва, че въпросът е с оглед на коректната административна реализация 

на проекта. Моли участниците да напуснат заседанието, за да протече обсъждане при закрити 

врата. 

*Екипът напуска заседанието* 

Михаела Косева: Споменава, че искането на колегите е оправдано и не смята, че е 

необходимо дневните пари да бъдат намаляни. 

Кристиан Иванов: Казва, че подкрепя проекта и също не смята, че трябва да се редуцират 

исканите средства.  

Виктор Бързаков: Пита в какъв размер е перото на командировки за тази година. 

Михаела Косева: Отговаря, че вероятно ще бъде същият като миналата година. 

Христо Йоцов: Изразява подкрепата си за проекта.  

Михаела Косева: Отбелязва, че следи дейността на тези отбори и те се представят достойно. 

Също споменава, че участниците в проекта ще покрият нощувките със собствени средства и са 
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потърсили финансиране от Юридическия факултет. Подлага на гласуване, като се гласува общ 

лимит на разхода 1344 евро за дневни пари за трима студенти по 56 евро за 8 дни. 

Гласуване за финансиране на проекта “International Commercial 

Mediation Competition - ICC Paris 2025” с обща стойност 1344 евро: 

За: 13 

Против: 0 

Въздържали се: 1 

Приема се! 

*Екипът влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на екипа на проекта, че са получили одобрение. Казва, че ще 

продължат комуникацията по проекта по установените канали. 

 

2.​ Студентски философски семинар „Разсадника“ - 2024-2025 г. 

Михаела Косева: Дава думата на Веселина Маноилова да разкаже за проекта 

Веселина Маноилова: Студентски философски семинар „Разсадника“ се осъществява под 

формата на серия от сбирки, които биват организирани от студенти. Самите сбирки 

представляват дискусии върху писмени разработки на студенти (вкл. бакалаври и магистри), 

както и на докторанти. Целят да осигурят  възможност за студентите да представят публично и 

пред широка аудитория своите идеи и постижения, да получат обратна връзка и коментари 

върху своите писмени разработки – относно техния стил, аргументация и други аспекти. 

Семинарите се провеждат в Ректората на Софийски университет „Св. Климент Охридски“ от 

24.02.2023 г. насам. Вече има проведени общо 22 сбирки, на които са представени 18 текста . 

До момента СФС „Разсадника“ се провежда изцяло доброволно и с лично финансиране от 

неговите организатори. Настоящият проект се състои в продължаването на инициативата през 

академичната учебна 2024-2025 година. 

​ Отбелязва, че са се свързали с бивш член на Студентския съвет, който е обяснил, че 

финансирането на проекта не може да се осъществи по начина, по който са го подали, тъй като 
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не могат да се приложат разходооправдателни документи за услугите, които вече са 

извършени. 

Искано финансиране:  

●​ 900 лева  

Михаела Косева: Дава думата на членовете на УС за въпроси. Пита дали хората, които 

участват в момента в Разсадника, са активни студенти, тъй като проектът е започнат през 2013 

година. 

Веселина Маноилова: Отговаря, че в организацията участват двама човека, а сбирките са 

посещавани от 20-30 човека, сред които студенти, преподаватели и ученици. Допълва, че често 

посещават и кандидат-студенти и събитието допринася за популяризацията на Философския 

факултет. 

Михаела Косева: Пита защо са се насочили към дизайнерско проектиране на плакатите, при 

положение че са налични свободно достъпни ресурси в интернет, чрез които е възможно да 

реализират и сами дизайна. Допълва, че проектът не може да бъде реализиран в този вид, тъй 

като разходооправдателните документи включват освен фактури, но и приемо-предавателни 

протоколи от фирми и дружества, с които СУ работи по ЗОП. Пита какви финанси са им 

необходими, тъй като не е ясно обособено в подадения проект.  

Веселина Маноилова: Отговаря, че е необходимо закупуване на маркери, 6 плаката за всяко 

събитие и хартия. Допълва, че са наясно вече, че не могат да искат ресурси за заплащане за 

труда на художника на плакатите и че вече са установили комуникация с главния секретар. 

Михаела Косева: Казва, че за канцеларски материали може да им бъде осигурено 

финансиране, но за отпечатване на рекламни материали трябва да се свържат с 

Университетската печатница и да подготвят материалите за оставащите семинари до края на 

годината. Обяснява, че в противен случай разходите няма да могат да бъдат оправдани 

счетоводно. 

Виктор Бързаков: Пита къде конкретно отиват разходите, които са отбелязани, че са за 

графичен дизайнер, и дали не са за някоя програма за обработка.  
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Веселина Маноилова: Отговаря, че са предвидили този разход като възнаграждение за 

дизайнера или на протоколчика на семинарите, но вече е разбрала, че такъв разход не може да 

се оправдае.  

Христо Йоцов: Пита организаторите на проекта каква връзка имат с Университета. 

Веселина Маноилова: Отговаря, че са студенти в магистърски програми. Добавя, че няма как 

да подготвят текстове и плакати до края на годината и не могат да предвидят. 

Михаела Косева: Моли Веселина Маноилова да напусн заседанието, за да протече обсъждане 

при закрити врата. 

*Веселина Маноилова напуска заседанието* 

Михаела Косева: Отбелязва, че от написаното може да се даде финансиране за маркерите за 

дъска, хартията и плакатите. 

Микаела Станчева: Съгласява се, че това е единственото, което може да бъде реализирано и 

предлага Студентският съвет да даде тези ресурси, да се поръчват повече материали за СС и с 

тях да бъдат обезпечавани и клубовете и такива събития. 

Виктор Бързаков: Казва, че смята, че би трябвало да могат да се сметнат плакатите до края на 

годината.  

Мирослава Васева: Пита дали е възможно да се даде време на участниците в проекта да 

обсъдят допълнително исканията си и по-късно да се повдигне на въпрос. 

Михаела Косева: Отговаря, че е възможно проектът да се върне за следващо заседание на УС, 

но това е забави реализацията му. Казва, че СС няма достатъчно канцеларски ресурси и затова 

един от проектите е именно за такива. Предлага 100 лв лимит за разходи, а не предложените 

900 лева общ бюджет за семинара. Пита дали има други предложения. 

Виктор Бързаков: Предлага в разхода за канцеларски материали да влезе и такъв за плакати. 

Александър Савов: Предлага лимитът да се увеличи до 150 лв.  

Михаела Косева: Изразява опасенията си за безпроблемното осчетоводяване на разходите по 

плакатите. Отново пита за други въпроси. Подлага на гласуване, като се гласува 150 лева  общ 
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лимит на разхода, в който да се включват материали за писане на дъска, топове за хартия и 

отпечатване на до 60 бр. плакати до края на годината.  

 

Гласуване за финансиране на проекта “Студентски философски 

семинар „Разсадника“ - 2024-2025 г. “с общ лимит 150 лв: 

За: 12 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Веселина Маноилова  влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на екипа на проекта, че са получили одобрение за общ лимит на 

разхода 150 лева, включващ разходи за маркери, хартия и плакати. Казва, че с главния секретар 

ще продължат комуникацията по проекта по установените канали. 

 

3.​ Осигуряване на принтери за свободно ползване в общежитията на СУ 

Михаела Косева: Дава думата на Северина Нейчева 

Северина Нейчева: Проектът цели да улесни живущите в общежитията на Софийския 

университет, като им осигури достъп до принтер за свободно ползване във всеки вход на СУ. 

Студентите често имат нужда от печатни материали за учебни цели, като курсови работи, 

есета, проекти и задачи за предварителна подготовка. Това изисква време, усилия и 

допълнителни разходи за използване на външни услуги, а понякога се сещат и късно през 

нощте. Наличието на принтер в общежитието ще елиминира необходимостта от пътуване до 

копирни центрове и ще предостави икономично и удобно решение. Освен че ще улесни 

ежедневните дейности на студентите, проектът ще подобри качеството на живот в 

общежитията, ще спомогне за по-добра организация на времето и ще подкрепи учебния 

процес. Допълва, че трябва да се въведат ясни правила за поддръжка, отговорност и 

използване на принтерите, за да се осигури дългосрочна функционалност на услугата. 
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Искано финансиране:  

●​ ЛАЗЕРЕН ПРИНТЕР BROTHER HL-1222WE - 246 лв. х 13 = 3 198 лв. 

●​ ТОНЕР КАСЕТА BROTHER TN1090 TONER - 49 лв. х 52 = 2 548 лв. 

Общо 5 746 лв. 

Михаела Косева: Пита как е се подсигури превенция от увреждане на принтерите. 

Северина Нейчева: Отговаря, че принтерите е бъдат разположени в помещенията, отредени 

за читални, намиращи се във всеки вход. Когато студент пожелае да използва принтера, ще  

взима ключа от домакинката, ще се записва в тетрадка и след това е връща връща ключа. 

Михаела Косева: Пита как е се обезпечат нови тонери след употребата на заявените в 

проекта. 

Северина Нейчева: Отговаря, че затова е подала по 3 тонера на принтер, а след това ще се 

събира символична сума от живущите в съответния вход. 

Михаела Косева: Дава думата на членовете на УС за други въпроси. 

Мирослава Васева: Пита как ще се подсигури хартия. 

Северина Нейчева: Отговаря, че е замислено живущите сами да си носят хартия. 

Виктор Бързаков: Пита как студентите ще се свързват към принтера. 

Северина Нейчева: Отговаря, че принтерът има USB port, чрез който ще се свързват. 

Михаела Косева: Предлага всеки, който принтира, да оставя пари за тонери и заявените по 3 

тонера на принтер да бъдат намалени на 1 за принтер. 

Северина Нейчева: Отговаря, че смята, че е възможно, но изразява съмнения, че може да не 

бъдат събрани достатъчно средства след приключването на първия тонер. 

Калина Шолева: Казва, че в проекта са отбелязани 13 принтера за 13 работещи от 15 входа. 

Пита дали тези два входа, когато започнат да работят, ще бъдат без принтери.  

Северина Нейчева: Казва, че председателят в единия вход е отказал участие, тъй като 

съответният вход скоро ще излезе в ремонт, а другият председател не е пожелал да участва.  
9 



Кристиан Иванов: Пита къде е бъдат позиционирани принтерите и дали няма вариант да е по 

един принтер на блок, а не на вход.  

Северина Нейчева: Повтаря обяснението от по-рано и казва, че вариантът не е обсъден, но е 

възможно. 

Михаела Косева: Пита при този вариант колко принтера ще са нужни. 

Северина Нейчева: Отговаря, че са девет. 

Кристиан Иванов: Пита дали са съгласували идеята с домакинките на всеки вход, дали всеки 

вход има читалня и дали ще бъдат наистина достъпни 24/7. 

Северина Нейчева: Отговаря, че не е обсъдено с всички домакинки. За входовете, в които 

няма читални е коментирано, че могат да се обособят такива помещения.  

Петър Желев: Пита дали принтерите са част от договор по ЗОП със СУ.  

Михаела Косева: Отговаря, че последно е прегледала, че има договор за ремонт, но не и за 

самите уреди. Пита дали има други въпроси. Моли Северина Нейчева да напусне заседанието, 

за да протече обсъждане при закрити врата. 

*Северина Нейчева напуска заседанието* 

Михаела Косева: Предлага тонерите, които ще бъдат финансирани, да бъдат редуцирани до 

един брой за всеки принтер.  

Александър Савов: Съгласява се. Предлага да се закупят по един принтер за всеки блок и да 

има един резервен.  

Михаела Косева: Пита го къде ще се съхранява този принтер.  

Александър Савов: Казва, че е възможно в офисите на Студентския съвет.  

Михаела Косева: Отговаря, че те са с ограничен достъп и няма да е функционално.  

Татяна Матева: Изразява притеснение, че не е говорено с всички домакинки. Предлага всяка 

домакинка да подпише декларация за осведоменост.  
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Виктор Бързаков: Изказва мнението, че няма необходимост от резервен принтер. Допълва, че 

е съгласен с предложението да има по един тонер на принтер. 

Петър Желев: Казва, че не смята, че трябва броят на принтерите да бъде намален. Допълва, че 

работното време на читалните във входовете е от 06:00 до 00:00 часа. 

Михаела Косева: Отбелязва, че тонерите са по ОП и могат да имат различна цена. Казва, че с 

намаляването на тонерите до един тонер на принтер общата цена става 3 835 лева. Предлага 

преди подаването на документите всяка домакинка да попълни декларация за информираност, 

че е наясно, че ще се се инсталира принтер в блока и да се дава предоставя достъп на 

живущите. 

Александър Савов: Съгласява се с предложеното от Михаела Косева. Пита кой ще носи 

отговорност за принтерите. 

Татяна Матева: Казва, че не е уместно да се възлага отговорността за принтерите на 

домакинките и че трябва да се опише ясно, че отговорността е на живущите студенти. 

*Северина Нейчева влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Съгласява се.  

Микаела Станчева: Пита как се е зародила идеята за принтерите.  

Северина Нейчева: Казва, че в нейния блок има перално помещение и има други идеи за 

общи пространства за осигуряване на удобство на студентите. В тази връзка са решили, че 

принтерите са необходими. 

Александър Савов: Предлага председателите на домовите съвети да подпишат протокол, 

който ги задължава да носят отговорност за принтера. 

Татяна Матева: Казва, че домакинките въпреки това пак трябва да подпишат декларация за 

осведоменост, а студентите, които ще отговарят, да се разбират сами с живущите. 

Михаела Косева: Съгласява се, че отговорността трябва да се възложи с приемо-предавателен 

протокол за принтера, а когато престане да бъде председател на Домовия съвет, да предаде 

принтера пак с такъв протокол. Пита за други въпроси. Подлага на гласуване лимит от 3200 лв 
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за принтери и лимит от 800 лв за първоначално зареждане на принтерите с по една касета, а 

общият лимит на разхода да е 4 000 лева.  

Гласуване за финансиране на проекта “Осигуряване на принтери за 

свободно ползване в общежитията на СУ” с общ лимит 4 000 лева: 

За: 12 

Против: 0 

Въздържали се: 3 

Приема се! 

Михаела Косева: Казва на Северина Нейчева, че преди да се пуснат документите трябва да се 

изготвят декларациите за осведоменост на домакинките.  

 

4.​ Кариерен форум 2025 

Михаела Косева: Дава думата на екипа да разкаже за проекта. 

Радостина Ангелова: Поради огромния интерес от страна на студентите и докторантите в 

Биологическия факултет за втора поредна година ние, Факултетен студентски съвет при 

Биологически факултет (ФСС при БФ), се заемаме със задачата да организираме Кариерен 

форум 2025. Чрез него целим да запознаем студентите от БФ с възможностите за кариерно 

развитие и стажантски програми, които им се предоставят от различни държавни институции 

и от частния сектор. За целта ще използваме установените контакти от Кариерен форум 2024 с 

представители от различните научни организации и фирми, както и ще установим нови такива. 

За тази година се стремим да разширим направленията, които ще бъдат представени на 

Кариерен форум 2025, а именно Биология, Молекулярна биология, Биотехнологии, Екология, 

Методика на обучението по биология. Предвиждаме събитието да се проведе в средата на март 

месец и да бъде със сходна структура и формат от изданието през 2024 г. Всички участници ще 

представят предлаганите от тях възможности за работа и изискванията си в два поредни дни в 

сградата на БФ в два панела. Първият ще се състои от кратко представяне на всяка 

организация или фирма под формата на презентация до десет минути. Във втория панел те ще 
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разполагат със собствен щанд, на който студентите и докторантите ще имат възможност лично 

да се срещнат с представителите на организациите и фирмите и да зададат своите въпроси. 

Събитие от такъв тип е в синхрон с инициативата на МОН за координацията между висшето 

образование, науката и бизнеса. Представя таблица с финансово описание на проекта.  

Искано финансиране: 2992,06 лв 

Михаела Косева: Споделя, че помни, че миналата година по проекта за Кариерен форум в 

Биологическия факултет Студентският съвет е финансирал ленти за баджове и подобни 

материали. Пита дали не са запазени миналогодишните материали.  

Радостина Ангелова: Отговаря, че лентите и баджовете са останали в участниците във 

форума.  

Михаела Косева: Пита за какво са необходими постери А2 и А1. Отбелязва, че лентите за 

бадж са зачислени по сума от reklama.net и споделя, че е некоректно, тъй като те са по 

обществена поръчка. Допълва, че същото важи и за химикалите. 

Радостина Ангелова: Отговаря, че от УИП не предлагат толкова големи размери, колкото са 

им необходими. Казва, че от "Тик компютърс" и "Офис 1" не предлагат такъв тип ленти, от 

които се нуждаят - предлагат ленти, които са по-скъпи.  

Михаела Косева: Обяснява, че щом са отговорили, че все пак е възможно да предоставят 

ленти за бадж, се налага да се съобразят с това. 

Радостина Ангелова: Обяснява, че предложените ленти не са подходящи за целта им. 

Татяна Матева: Казва, че салфетките също са по обществена поръчка. Моли за разяснение 

какви точно ленти са им необходими. 

Радостина Ангелова: Отговаря, че им е необходимо въже с карабинер, а предложеното е 

пластмасов джоб с лента, което не им върши работа. 

Татяна Матева: Споделя, че ФСС при ФФ са използвали подобни ленти, като са махали 

пластамсовия джоб и са закачали картона. Пита дали са говорили с Ресторанта на СУ да 

представят оферта и дали работят в тези дни. 

Радостина Ангелова: Отговаря, че имат оферта и са я изпратили. 
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Михаела Косева: Пита дали смятат, че е подходящо да има толкова храна на кариерен форум 

и не е ли фокусът върху размяната на контакти, а не върху храненето. 

Радостина Ангелова: Отговаря, че храната е комплимент към присъстващите, тъй като 

събитието е голямо и двудневно и няма как да се осигурят обяд за толкова много хора.  

Михаела Косева: Пита дали лентите и баджовете пак ще бъдат предоставени на поканените. 

Радостина Ангелова: Отговаря, че отново е бъдат предоставени на поканените дружества, но 

и на представителите от ФСС, които ще навигират събитието. 

Михаела Косева: Отбелязва, че са заявени баджове от УИП и пита дали правилно е разбрала, 

че не са им нужни пластмасовите пластини.  

Радостина Ангелова: Казва, че баджовете, които са заявени от УИП, са самите принтирани 

картончета.  

Михаела Косева: Обобщава, че е нужна само лентата и принтираното. 

Радостина Ангелова: Потвърждава. 

Михаела Косева: Дава думата за още въпроси на членовете на УС. 

Виктор Бързаков: Казва, че като председател на ФСС при ФКНФ е запознат, че в "Офис 1" се 

предлага точно такава лента с карабинер за 0,71 лв 

Радостина Ангелова: Казва, че при тяхно запитване такава оферта не им е била изпратена. 

Михаела Косева: Пита дали е било упоменато, че искат дадените продукти по обществена 

поръчка към СУ. 

Петър Желев: Пита защо офертата за брандирани химикали е толкова скъпа и споделя 

скорошен опит от проект, който той е изготвял, че 300 брандирани химикала са излезли под 

190 лв, а предложената оферта тук е за почти 400 лв. 

Радостина Ангелова: Отговаря, че брандирането на химикалите ги е оскъпило.  

Петър Желев: Отговаря, че поръчаните от него химикали също са брандирани с лого. 

Радостина Ангелова: Моли да им бъде препоръчан друг вариант. 
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Петър Желев: Казва, че reklama.net предоставят такъв вид услуга. 

Михаела Косева: Пита за други въпроси. 

Петър Желев: Отправя похвала към колегите, пуснали проекта, че са избрали евтини тениски. 

Михаела Косева: Пита какво е предназначението на въпросните тениски. 

Радостина Ангелова: Отговаря, че тениските ще бъдат предоставени на членовете на ФСС 

при БФ, за да бъдат по-лесно разпознаваеми на събитието. 

Михаела Косева: Споменава, че миналата година е бил одобрен проект на ФСС при Бф 

отново за тениски. Казва, че помни, че представителите са казали, че тениските ще са за 

дългосрочно ползване и ще се предадат на следващия състав. 

Радостина Ангелова: Казва, че има много нови членове и са необходими по-големи размери. 

Михаела Косева: Пита какво се е случило с обещанието да бъдат предавани въпросните 

тениски. 

Радостина Ангелова: Отговаря, че членовете, които са останали във ФСС продължават да си 

ползват тениските, но за останалите няма съответствие в размерите. 

Михаела Косева: Моли участниците да напуснат заседанието, за да протече обсъждане при 

закрити врата. 

*Екипът напуска заседанието* 

Михаела Косева: Споделя разочарованието си от ситуацията с тениските, тъй като миналата 

година най-големият аргумент за отпускане на средства за тениски е бил този, че те ще бъдат 

предавани. Споделя, че не е редно всяка година да бъдат финансирани тениски за конкретен 

ФСС, при положение, че е имало обещание за дългосрочно ползване. Отбелязва, че разходът за 

кетъринга е нецелеви, а разходът за кафе паузата е по-оправдан. Предлага, ако бъдат отпуснати 

пари за баджове, връзките после да се приберат от членовете на ФСС, а не да бъдат раздавани 

на посетителите.  

Виктор Бързаков: Казва, че не е необходим кетъринг и че единственият разход за кетъринг, 

който е подходящ за естеството на събитието, е такъв за вода.  
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Михаела Косева: Моли Виктор Бързаков да направи справка за същия брой баджове с ДДС по 

офертата, която е дадена в договора за обществена поръчка. 

Александър Савов: Предлага да бъдат финансирани само водата и кафето от кетъринга, а 

тениските да не бъдат финансирани изобщо. 

Петър Желев: Предлага общият лимит на разходите да бъде намален на 2500 лв, а ФСС да 

прецени кои разходи са им по-наложителни. Казва, че му е направила впечатление скъпата 

оферта от УИП, както и за химикалите. 

Микаела Станчева: Съгласява се с казаното от Петър Желев. Допълва, че носенето на връзки 

от самите гост фирми трябва да се изкомуникира преди организацията на събитието и не знае 

доколко е договорено. Казва, че тези ленти за баджове са тип комплимент и че кафето е 

задължително. 

Златина Желева: Казва, че лентите за баджове са разпределени между фирмите и ФСС и че е 

предвиден уеднаквен дизайн за баджовете, на които да бъдат сложени логата на фирмите. 

Михаела Косева: Споменава, че като се има предвид цената на лентите по ОП, 150 лв. са 

достатъчни. Предлага общ лимит на разхода 2200 лв. 

Микаела Станчева: Казва, че кетърингът е излишен. 

Михаела Косева: Пита дали има други мнения. 

Ивелина Георгиева: Съгласява се, че кетърингът е излишен. Казва, че щом миналата година 

са финансирани тениски, занапред е редно сами да си ги осигуряват.  

Татяна Матева: Казва, че е интересно дали не са се опитали да си намерят спонсори, тъй като 

конкретно за вода се намират винаги, особено предвид характера на БФ. Споделя, че със 

сигурност има компании, свързани с еко темата, които биха имали интерес.  

Михаела Косева: Казва, че е против да бъдат финансирани тениски, след като миналата 

година е било обеещавано да бъдат предавани. 

Виктор Бързаков: Казва, че новите членове не са виновни, че някой не им е оставил своята и 

може да се прояви толеранс. Споделя, че 36 броя плакати са много и може би ненужни. 
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Михаела Косева: Пита дали членовете на УС смятат, че плакатите трябва да бъдат намалени, 

ако се има предвид, че това събитие засяга само студентите на БФ.  

Виктор Бързаков: Казва, че един плакат за Ректората е приемлив, но останалите плакати са 

вповече. 

Златина Желева: Обяснява, че на централния вход на БФ има рамка за плакати за събития и 

плакатът с размер А1 ще стои там. За плакатите А2 допълва, че няма да са само за обявление 

на събитието, но и за карти на разположението на щандовете. Допълва, че плакати ще бъдат 

залепени в общежитията, в Ректората и в сградите на други факултети.  

Калина Шолева: Предлага общ лимит на разхода 2000 лв.  

Микаела Станчева: Казва, че относно тениските няма как да бъдат предвидени размери за 

различните хора и вижда разхода за излишен. 

Татяна Матева: Предлага вместо тениски да бъдат използвани шапки с козирка и лога. 

Илиан Димитров: Казва, че основният аргумент за тениските е това членовете на ФСС да 

бъдат разпознавани. Предлага баджовете да се използват с такава цел. 

Мирослава Васева: Подкрепя идеята да се използват брошки за тази цел. 

Виолета Пейчева: Споделя, че във ФНОИ са използвали принтирани и ламинирани пчели, 

тъй като това е символ на факултета им и са си ги закачали с безопасни игли.  

Михаела Косева: Споделя мнението, че все пак ще има баджове, които да отличават 

организаторите и това не оправдава нужда от тениски. Пита Калина Шолева колко възлиза 

всичко без тениските, с намален разход за химикали на 200 лв и с махнат разход за кетъринг от 

ресторанта.  

Калина Шолева: Отговаря, че редуцираният бюджет излиза 210 лв. 

Михаела Косева: Предлага да се гласува общ лимит 2150 лв без тениски, а с тениски да се 

гласува общ лимит 2350 лв. Ако бъде гласувано с тениски, да им се обясни, че скоро време 

няма да им бъдат отпуснати средства за тениски. 

17 



Татяна Матева: Казва, че от личен опит знае, че reklama.net имат минимален брой за 

поръчване на тениски и по неин спомен той е 30 бр.  

Златина Желева: Казва, че относно тениските смята, че трябва да бъде изговорено, че ако им 

бъдат отпуснати сега средства, в близко бъдеще повече тениски няма да бъдат финансирани. 

Относно шапките смята, че не са подходящи за характера на събитието. 

Михаела Косева: Пита Златина Желева колко са новите членове без тениска. 

Златина Желева: Казва, че не са малко и знае, че са прегледани тениските от миналата година 

и останалите размери са основно S, което не покрива нуждите на повечето колеги. 

Александър Савов: Предлага общ лимит на разхода 2200 лв, които да се разпределят от 

подалите проекта.  

Михаела Косева: Пита за други изказвания.  

Виктор Бързаков: Споделя, че ако има тениска на ФСС и после трябва да я върне, би се 

почувствал тъжен. 

Михаела Косева: Обяснява, че идеята е не да се пестят пари, а въпросът е принципен, че се 

дават обещания, които не се изпълняват. Предлага първо да се гласува дали да се включат 

тениските в общия лимит и след това да се гласува общ лимит. Подлага на гласуване дали да 

бъдат включени тениски в общия лимит на разхода. 

Гласуване за включване на тениски в общия лимит на разхода: 

За: 10 

Против: 1 

Въздържали се: 3 

Приема се! 

Михаела Косева: Подлага на гласуване общ лимит на разхода 2350 лв, в който ще бъдат 

включени всички така подадени материали, като химикалките ще бъдат намалени до 200 лв, 

отпада офертата от Ресторанта на СУ и ще бъдат включени тениските. 
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Гласуване за общ лимит на разхода от 2350 лв: 

За: 11 

Против: 0 

Въздържали се: 2 

Приема се! 

 

*Екипът влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на екипа на проекта, че са получили одобрение. Казва, че ще 

продължат комуникацията по проекта по установените канали. 

Радостина Ангелова: Пита какво е било решено относно баджовете, тъй като са споменали, 

че се свързват с фирмата по ЗОП, но предложените баджове не им вършат работа. 

Михаела Косева: Казва, че трябва да се съобразят със ЗОП и се призовава баджовете и 

тениските да се съхраняват. 

Радостина Ангелова: Пита дали лентите за бадж за по ЗОП. 

Михаела Косева: Отговаря, че ценовите предложения са изпратени на председателите на 

всички ФСС и могат да ги разгледат с него. Казва, че главният секретар също може да 

съдейства. 

 

5.​ Десети конкурс по украински правопис 

Михаела Косева: Дава думата на Виктория Льондова да разкаже за проекта. 

Виктория Льондова: Проектът цели да осигури финансиране на участието на двама студенти, 

които да представят Софийския университет „Св. Климент Охридски“ на Десетия 

международен правописен конкурс по украински език, който ще се проведе на 20 – 21 март 

2025 г. в Ягелонския университет в Краков, Полша. 
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Всяка година Конкурсът събира студенти украинисти от цял свят, които се съревновават за 

титлата най-добър познавач на украинския правопис. В него участват студенти от 

университети в Германия, Австрия, Канада, Съединените американски щати, Бразилия, 

Естония, Италия, Полша, Чехия, Украйна, Сърбия, Хърватия, Турция, Китай, Република Корея 

и други. 

През 2024 г. студентката от Софийския университет Оля Божекова спечели първо място в 

конкуренция с над 50 участници участници от над 15 страни от 3 континента. До конкурса в 

Краков се допускат само по двама представители от университет. 

През март 2025 г. престижният международен правописен конкурс по украински език ще 

отбележи юбилейното си десето издание. През десетилетната история на международния 

конкурс България е една от малкото страни, които никога не са пропускали да участват в него. 

След подбор под формата на IX студентски конкурс по украински правопис Софийският 

университет отличи две студентки – Даяна Гоцова (първо място), ІV курс, и Виктория Иванова 

(второ място), II курс, които ще представят страната ни на международното езиково състезание 

в Краков. 

Българското участие в Конкурса е част от дългогодишна традиция, чието поддържане е важна 

стъпка за популяризиране на езиковите и културни компетенции на студентите и 

утвърждаването на името на Софийския университет в международните академични среди. 

Даяна Гоцова: Казва, че участието в този конкурс ще допринесе за утвърждаването на 

международния авторитет на СУ.  

Искано финансиране:  

●​ Пътни пари: самолетни билети и билети за вътрешни влакови линии на обща 

стойност 800 евро 

●​ Дневни пари: 2 студенти х 47 евро х 3 дни = 282 евро 

Михаела Косева: Дава думата на членовете на УС за въпроси. 

Петър Желев: Пита дали е възможно разходите за влаковете да бъдат заплатени от дневните 

пари и на колко възлизат. 
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Виктория Льондова: Отговаря, че е проверила, че няма директни полети от София до Краков 

и затова е написала от София до Варшава, което налага употребата на влакове за придвижване 

от Варшава до Краков. 

Виктор Бързаков: Казва, че е по-изгодно да летят до Вроцлав, а не до Варшава. 

Михаела Косева: Обяснява, че е необходимо да се постави лимит за самолетните билети и те 

са по ОП, така че цената може да варира. Пита дали имат готовност да покрият с лични 

средства разходите по самолетните билети, ако надвишават съответния лимит.  

Виктория Льондова: Отговаря, че това зависи от размера на средствата, които ще се наложи 

да осигурят сами.  

Михаела Косева: Пита дали има други въпроси и изказвания. Моли участниците да напуснат 

заседанието, за да протече обсъждане при закрити врата. 

*Екипът напуска заседанието* 

Петър Желев: Изразява подкрепата си за проекта. Казва, че е проверил цената на билетите и 

не е сигурен дали ще падне цената. 

Виктор Бързаков: Споменава, че са налични по-евтини билети, но не и за посочените дати. 

Петър Желев: Предлага дневните да се гласуват в подадения вид, а за билетите не е сигурен. 

Христо Йоцов: Изразява подкрепата си за проекта.  

Патрик Михайлов: Изразява подкрепата си за проекта. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване лимит на разхода за пътни пари 800 евро, където да се 

включват самолетни билети и билети за трансфер с влак или автобус, и дневни пари по 47 евро 

на ден на човек за двама души за три дни с общ лимит на разхода 1082 евро. 

Гласуване за финансиране на проекта Десети конкурс по украински 

правопис с общ лимит на разхода 1082 евро - 800 евро за транспорт и 

282 евро за дневни пари: 

За: 13 
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Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Екипът влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на екипа на проекта, че са получили одобрение за него така, както 

е подаден. Казва, че билетите ще бъдат поръчани от главния секретар и ще продължат 

комуникацията по проекта по установените канали. 

 

6.​ Рекламни и канцеларски материали за Студентския съвет при СУ 

Михаела Косева: Дава думата на Петър Желев да разкаже за проекта 

Петър Желев: Проектът, координиран от Комисията по връзки с обществеността на 

Студентския съвет при Софийския университет „Св. Климент Охридски“, има за цел да 

обезпечи СС с рекламни и канцеларски материали, които да бъдат използвани за подпомагане 

на инициативите на Съвета. От няколко години не са поръчвани, а тяхната наличност е важна 

особено при организирането на събитията „Ден на отворените врати“ в Университета и в 

отделните факултети, за да могат кандидат-студентите да са информирани за процедурите в 

алма-матер, включително и за настаняването в общежитията. Разбира се, част от рекламните 

материали се използват за награди и подаръци в организираните от СС събития. Предложените 

канцеларски материали са нужни за обезпечаването на административната работа на 

Студентския съвет, както и на отделните Факултетни студентски съвети. 

Искано финансиране: 8500 лв 

Михаела Косева: Допълва, че телбодите са необходими, дипляните пък са с приоритет за 

Деня на отворените врати. Споменава, че е възможно разходът за тефтери да спадне. 

Михаела Косева: Дава думата на членовете на УС за въпроси. Подлага на гласуване общ 

лимит от 8500 лв за обезпечаване на нуждите на Студентския съвет за рекламни и канцеларски 

материали. 
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Гласуване за Рекламни и канцеларски материали за Студентския 

съвет при СУ с общ лимит 8500 лв: 

За: 13 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

 

7.​ Печат на Факултетния студентски съвет към Факултета по класически и нови 

филологии 

Михаела Косева: Дава думата на Виктор Бързаков да разкаже за проекта си. 

Виктор Бързаков: По време на последното заседание на Общото събрание на Факултетния 

студентски съвет към ФКНФ бе постигнат консенсус по въпроса за необходимостта от два 

официални печата на Съвета. Целта е те да бъдат използвани в ползва на дейността на 

ръководството на ФСС, за да продължим да поддържаме изрядно архива си и да фасилитираме 

представителната и административната си дейност. Удостоверяването на документите, които 

изготвяме, с печат е от съществено значение, когато се налага те да бъдат представени пред 

всички университетски органи и преподаватели в и/или извън Софийския университет, 

партньорски организации и/или фирми. Официалният печат ще затвърди имиджа на цялото 

студентско самоуправление като сериозна, надеждна и организирана общност. Така ще се 

изтъкне професионализма на административно ниво, но и целеустремеността на екипа за 

доказване на компетентностите му. ОС на ФСС смята, че е необходимо печатът ни да 

съществува в два варианта - на български и на английски език. Причината е, че ФКНФ е 

мястото, което обединява различните езици и култури. Често се налага ФКНФ да работи с 

посолства, официални представители на чуждестранни организации и прочие. Тази работа се 

извършва с лингва франка английски, затова смятаме, че е един пристоен знак на уважение 

към нашите партньори да могат да разчетат нашия печат. Международните академични връзки 

за от изключително значение за спецификата на Факултета по класически и нови филологии. 

Искано финансиране: 141,58 лв. 
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Михаела Косева: Казва, че един печат с удостоверителна функция е в сила навсякъде, 

независимо от езика, на който е написан. В този ред на мисли изказва мнението, че не е 

необходим втори печат на английски език. Обяснява, че ако има два печата, това означава, че се 

използват за две различни неща по характер. Призовава членовете на УС да зададат въпросите 

си. 

Александър Савов: Споменава, че всяка държава има по един държавен печат и върху него 

наименованията са написани на собствения ѝ език. Той се използва навсякъде, без разлика 

дали за вътрешна или международна комуникация. Съветва да се създаде само един печат, на 

български език. 

Михаела Косева: Пита за други въпроси. Моли Виктор Бързаков да напусне заседанието, за 

да протече обсъждане при закрити врата. 

*Виктор Бързаков напуска заседанието* 

Михаела Косева: Пита членовете на УС дали смятат, че са необходими два печата с оглед на 

удостоверителната им сила, или само един ще е достатъчен, както Александър Савов е 

посочил.  

Петър Желев: Споделя мнението, че основната цел на печата е да удостоверява документи и 

не смята, че са нужни два печата. Предлага да се гласува един печат, а колегите от ФСС при 

ФКНФ да решат дали да е на български, или на английски език.  

Михаела Косева: Съгласява се с Петър Желев.  

Ивелина Георгиева: Споделя същото мнение, че не е необходимо да има два печата, Казва, че 

във ФСС при ГГФ имат един печат и смята, че е достатъчен. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване разход за един печат за ФСС при ФКНФ с лимит на 

разхода 80 лв. 

Гласуване за Печат на Факултетния студентски съвет към Факултета 

по класически и нови филологии с лимит на разхода 80 лв: 

За: 13 

Против: 0 
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Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Виктор Бързаков влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Виктор Бързаков, че е получил одобрение. 

 

8.​  Разни 

Михаела Косева: Пита за други изказвания и въпроси. Благодари на членовете на УС за 

търпението и отзивчивостта към колегите, защитаващи проекти. Пожелава успех на идващата 

сесия и закрива заседанието. 

 

Поради изчерпване на дневния ред заседанието се закрива в 12:17 часа 

Край на заседанието: 12:17 часа. 

София, 12.01.2025 г. 

 

Председател: ………………………………………… 

/Михаела Косева/ 

 

 

 

Главен секретар: ……………………………………… 

/Калина Шолева/ 
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